飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18354 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cr

2012年5月20日 星期日 今日40版 农历壬辰年四月三十 今日小满 A叠新闻/B叠专副刊



今天:阵雨转阴天,最低16℃(昨天最高19.8℃) 明天:多云,最高25℃,最低17℃

温家宝近日在湖北考察并召开 六省经济形势座谈会时强调

把稳增长放在 更加重要位置

察并召开六省经济形势座谈会。他强调,要坚

把稳增长放在更加重要的位置。

文化自觉自信实践录

本报记者 杨展业 朱光

家住曹家渡社 区的退休英语教师 张蝶英与大学同

学、心理学研究员 林明崖通过电话 后,开始用小孙子 的"课程表"为全家 筹划"每日文化生 活表"。她预计和老 伴在周五去市群艺 馆星舞台观赏全国 群星奖音乐舞蹈类 上海地区选拔赛, 下周三去同一剧场 看多媒体舞台剧 《我的时代我的家》。 爱好戏剧的女儿也 领到了常德800秀 的话剧演出票。小孙 子则可以去市少年 宫参加剪纸班。她甚 至还为家住闵行区 的钟点工,"指点"了 闵行区图书馆门口 的 24 小时自助借书 机——免费借阅,操 作起来很简便,还不 受上下班时间的限 制。她告诉记者,自 己对全市全年哪里 有低价甚至免费文 化活动了然于胸: "每逢五一、国庆假 期,上海就有1000 多场公益文化演 出,平常美术馆、社 区文化活动中心有 的是免费活动,我 这张文化生活表有 的好挑挑拣拣啦!"

浦江两岸崛起 的一座座一流演艺 设施看起来富丽堂 皇门槛不低,遍布 全市的一家家社区

文化活动中心是否真有吸引人的活 动内容?像张蝶英这样热衷文化生活 的市民也早已与同好暗自"结网",深 人参与到遍及全市的公共文化服务 网。她们早已摸清:"上海365天,天天 有好玩的地方!" (下转A4版)

切尔西首夺欧冠



本报讯 (记者 关尹)今天凌晨 结束的欧洲冠军杯决赛,英超劲旅切 尔西在点球大战中4比3、总比分5比4 险胜德甲豪门拜仁,历史上首夺欧洲 冠军杯。 >>>详见A10版·体育新闻

市党代会今举行第二次会员

俞正声主持会议 通过市第十次党代会选举办法等

本报讯(记者 邵宁 潘高峰 叶薇)中国共产党上海市第十次党代表 大会上午举行第二次全体会议,俞正声同志主持会议。

会议通过了市第十次党代表大会选举办法,通过了预选上海市出席党的

十八大代表候选人和市委委员、候补委员及市纪委委员候选人时的总监票人 副监票人、监票人名单。上午,市第十次党代表大会还分组酝酿了上海市出席 党的十八大代表预选候选人名单和市委委员、市纪委委员预选候选人名单。

俞正声参加小组讨论时指出上海要不断把改革开放向纵深推进

本报讯 (记者 邵宁 潘高峰 叶薇) 俞正声同志昨天在参加地区 系统第一代表团第二十组讨论时 指出,上海发展的优势是扩大开 放,建设社会主义现代化国际大都 市就是要不断把改革开放向纵深 推进。我们要在进一步扩大开放上 下功夫,始终坚持先行先试,不断 突破制约发展的瓶颈障碍,不断拓 展率先发展的优势空间,不辜负中

央的厚望和人民的期待。

俞正声在讨论时说,市第十次 党代表大会报告是各方智慧的结 晶,是大家实践的总结,体现了中 央对上海的要求,体现了"十二五" 规划的精神,体现了与市第九次党 代表大会主题的衔接,也反映了阶 段性的工作特征。

俞正声指出,上海努力推进发 展是为了什么? 归根到底,是为了让

人民群众有更加美好的生活。上海 作为中央要求当好的全国改革开放 的排头兵和科学发展的先行者,我 们一定要继续高举浦东开发开放旗 帜,深化浦东综合配套改革试点,着 力在扩大开放,完善市场体系,吸引 人才、创造最佳创业环境和改变城 乡二元结构等方面先行先试、率先 突破,进一步增强服务全国能力,促 讲区域经济合作深化与繁荣发展,

为全市和全国改革开放积累经验, 为全面提高人民生活水平和社会和 谐程度作出新贡献。

俞正声说,培养、集聚和用好人 才是上海创新转型的关键所在,我 们要改善商务、居住和交通条件,想 方设法优化人才事业环境、生活环 境和服务环境,创造最佳创业环境, 充分激发人才创新创业活力, 使上 海成为人才辈出、人尽其才的乐土。

韩正指出上海有条件有基础在城乡统筹发展上走在全国前列

本报讯 (记者 邵宁 潘高峰 叶薇) 出席市第十次党代表大会 的韩正同志, 昨天分别参加地区 系统第三代表团和金融、经济信 息系统代表团的讨论。韩正说,我 们推进每一项工作都要围绕国家 战略、服务国家战略;我们所有的 工作,都是为了让生活在这座城 市里的群众生活条件和生活环境 不断改善。

在地区系统第三代表团,韩正 与来自松江和金山两区的代表共 同审议俞正声同志的报告。他说, 上海正处于创新驱动、转型发展的 关键期, 郊区发展同样面临如何

依靠创新驱动力推进发展转型的 关键问题。上海有条件、有基础 在城乡统筹发展上走在全国前列, 尽快形成城乡一体化发展格局,这 既是中央对上海的要求, 也符合 上海实际。加快城乡一体化发 展,要充分体现在我们的思想理 念、规划布局、工作要求、政策措 施、资源统筹上,要根据实际,抓住 重点,突破瓶颈。 (下转 A2 版)



"复旦加油"、 "交大加油"、"友 谊第一,比赛第 二"……今天上午 9时,伴随着学生 啦啦队震耳的加 油声,一声发今枪 响,200 名来自复 旦、交大的学生冒 旦、父大的字生冒 雨从东方绿舟出 **颠** 发, 奔向 5 公里外 的小马拉松比赛 终点。由教育部体 育卫生与艺术教 育司主办, 市教 委、市体育局、团 市委等承办的复 旦、交大"巅峰对 决"文体竞赛正式 开赛。图为女子龙 舟寨寨场

本报记者 张炯强 孙中钦 摄影报道

开赛前逆风转顺风

五年后重回巅峰 刘翔跑出12秒97

>>>详见A11版·体育新闻

马英九连任台湾当局领导

据新华社台北今日电 马英九今天在台北就 任新一届台湾当局领导人,开始第二个任期。

他在就职演说中表示,过去四年,我们改善两 岸关系, 降低台海紧张, 带来和平与繁荣, 获得广 大民众的支持。我们依循"先急后缓,先易后难,先 经后政"的原则推动两岸交流。

马英九强调,两岸人民同属中华民族,都是炎黄 子孙,拥有共同的血缘、历史与文化,也都同样尊崇 孙中山先生。未来四年,两岸要开拓新的合作领域, 继续巩固和平、扩大繁荣、深化互信。

区 濵